

**POPULAR
ARTICLES
IN DAILIES**

₹ മുഖ്യശോഷണത്തിന്റെ പിന്നാമ്പുറങ്ങൾ

■ ഡോ. പി.പി യുസുഫലി

കുടുംബ അന്തർദ്ദേശീയ തലങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ കുറെ മാസങ്ങളായി ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയമാണ് രൂപയുടെ മുഖ്യശോഷണം. സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധരും ഭരണകർത്താക്കളും ബാങ്കിംഗ് രംഗത്തെ ഉന്നതരും രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തെ പ്രമുഖരും മുഖ്യതന്ത്രകർമ്മത്തിൽനിന്നു രൂപയെ രക്ഷിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായ ചർച്ചയിലാണ്. ഇന്ത്യൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ തകർച്ചയുടെ പാതയിലാണെന്നും നവംബറിൽ നയങ്ങളാണ് ഈ ദുരവസ്ഥക്ക് കാരണമെന്നും ചിലർ വാദിക്കുമ്പോൾ, അടിസ്ഥാനപരമായി ഇന്ത്യൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ ശക്തമാണെന്നും ഇടത്തര തൊഴിലാളികൾക്കിടയിലും മറ്റും സമാധാനപ്രദമായ സാമ്പത്തിക നിലവിലുള്ള ചില അടിസ്ഥാനപ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്നുണ്ടായ പ്രശ്നകാര്യ പ്രതിഭാസം മാത്രമാണെന്നും പ്രധാനമന്ത്രിയും ധനമന്ത്രിയും പ്രസ്താവിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്താണ് രൂപയുടെ മുഖ്യശോഷണത്തിന് കാരണമാകുന്ന ഘടകങ്ങൾ എന്ന് വിശദീകരിക്കുന്നതിന് സന്ദർഭമായിട്ട് തയ്യാറെടുക്കുന്നു.

കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസത്തിനിടെയിൽ ഡോളറുമായുള്ള ഇന്ത്യൻ രൂപയുടെ വിനിമയമൂല്യം 18 ശതമാനത്തോളം കുറയുകയുണ്ടായി. ഇന്ത്യയുടെ മാത്രമല്ല, ബ്രസീൽ, തായ്‌ലണ്ട്, ഇന്തോനേഷ്യ, മലേഷ്യ, സൗത്ത് ആഫ്രിക്ക തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളുടെ കറൻസിയിലും സമാനമായ മുഖ്യശോഷണം സംഭവിക്കുകയുണ്ടായി. 2011ൽ രൂപയുടെ മുഖ്യ ശോഷണം 45 രൂപ എന്ന തലത്തിൽനിന്ന് ഈ മാസം 28 രൂപയായി തിരിച്ചറിയാൻ നിലവാരമായി 88.85 രൂപ എന്ന തലത്തിലേക്ക് കുറയുകയുണ്ടായി. ഒരു കറൻസിയുടെ വിനിമയമൂല്യം എന്നാൽ, വിദേശ കറൻസിയുടെ (ഡോളർ, പൗണ്ട്, യൂറോ മുതലായവ) ഒരു യൂണിറ്റ് വാങ്ങാൻ ആവശ്യമായ ആദ്യത്തെ കറൻസിയുടെ അളവാണ്. രൂപയുടെ മുഖ്യശോഷണത്തിലുള്ള പാശ്ചാത്യ കാരണം ചിലപ്പോൾ ഒരു വിദേശ കറൻസി വാങ്ങാൻ കൂടുതൽ രൂപ നൽകേണ്ടിവരും. ഇതിനെ രൂപയുടെ മുഖ്യശോഷണമെന്ന് പറയും. മറ്റു ചിലപ്പോൾ ഒരു വിദേശ കറൻസി വാങ്ങാൻ കുറച്ച് രൂപ നൽകിയാൽ മതിയെന്നും ഇതിനെ രൂപയുടെ മുഖ്യവർദ്ധനവെന്നും പറയും. ഇപ്പോൾ രൂപ നേരിടുന്ന മുഖ്യതന്ത്രകർമ്മയുടെ വേരുകൾ പോയവർഷങ്ങളിൽ രൂപപ്പെട്ട ചില പ്രതിസന്ധികളുടെ ബാക്കിപത്രമായതിനാൽ, അന്നത്തെ പ്രശ്നങ്ങളിലെക്കൊരു എത്തിനോട്ടം അന്തിവാദിയാണ്.

അതേസമയം ഭവന മേഖലയിൽ രൂപപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നും ഉടലെടുത്ത 2008ലെ ആഗോള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി അതേരീതിയിൽ, യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളെ മാന്ദ്യത്തിന്റെ പിടിയിലടക്കിയിരുമ്പോൾ, ഇന്ത്യയടക്കമുള്ള ഉയർന്നതൊഴുതുകാരൻമാരുടെ പാതയിലുള്ള സമ്പദ് വ്യവസ്ഥകൾ (എൽ.ഐ.ടി. ചാർജ്ജ് എക്കണോമിക്സ്) (ഇ.എം.ഇ.എസ്) ഉണർവിന്റെ പാതയിലായിരുന്നു. ഒരു വൻ തകർച്ചയിൽനിന്നും തങ്ങളുടെ രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കാൻ സന്നദ്ധരായ രാജ്യങ്ങൾ കോടിക്കണക്കിന് ഡോളറുകൾ ഉത്തേജക പാക്കേജുകളായി ആഗോള സമ്പദ് വ്യവസ്ഥകളിലേക്ക് ഒഴുക്കുകയുണ്ടായി. അതേരീതിയിൽ കേന്ദ്ര ബാങ്കായ ഫെഡറൽ റിസർവ് ഒരു ട്രിലിയൺ (1 ലക്ഷം കോടി) ഡോളറോളം ഒഴുക്കിയപ്പോൾ, കേന്ദ്ര ബാങ്കുകളായ ബാങ്ക് ഓഫ് ഇംഗ്ലണ്ട്, യൂറോപ്യൻ സെൻട്രൽ ബാങ്ക്, ജപ്പാൻ കേന്ദ്ര ബാങ്ക് എന്നിവ ബിലിയൺ കണക്കിന് ഡോളർ വിഹിനിയായിലേത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പണം ഇന്ത്യയടക്കമുള്ള എൽ.ഐ.ടി. ചാർജ്ജുകളുടെ ഓഹരി വിഹിനിയിലും സർണത്തിലും മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളിലും

നിക്ഷേപങ്ങളായി മാറി. ഇപ്പോൾ അതേരീതിയിൽ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ വീണ്ടും ഉയർച്ചയുടെ പാതയിലേക്ക് നീങ്ങുകയും യൂറോപ്പിൽ സാമ്പത്തിക സ്ഥിരത കൈവരാൻ തുടങ്ങുകയും ഇന്ത്യയെപ്പോലുള്ള ഏഷ്യൻ രാജ്യങ്ങൾ സ്ഥിരസാമ്പത്തിക (മാക്രോ എക്കണോമിക്സ്) പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം വളർച്ചാ മുൻനിട്ടിൽ അകപ്പെടുകയും ചെയ്തതോടെ, ഇന്ത്യയെപ്പോലുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് ഡോളർ തിരികെ പോകുന്നതാണ് രൂപയുടെ മേൽ സമ്മർദ്ദം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത്.

രൂപയുടെ മുഖ്യതന്ത്രകർമ്മങ്ങളെ പല കാരണങ്ങളിൽ മുഖ്യപങ്ക് വഹിക്കുന്നത് ഇന്ത്യയുടെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വ്യാപാര കമ്മിയാണ് (കറൻസി എക്വയ്ക്ക് ഡെഫിസിറ്റ് - സി.എ.ഡി). ഒരു വർഷം 90 ബിലിയൺ ഡോളർ വ്യാപാരക്കമ്മിയുള്ള ഇന്ത്യ ലോക രാജ്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന സി.എ.ഡിയിലുള്ള മൂന്നാമത്തെ രാജ്യമാണ്. ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ കയറ്റുമതി വരുമാനവും ഇറക്കുമതി ചെലവും തമ്മിലുള്ള അന്തരമാണ് വ്യാപാര കമ്മി (സി.എ.ഡി). ഇറക്കുമതി കയറ്റുമതിയേക്കാൾ കൂടുതൽ കയറ്റുമതി കൈവശമുള്ള വിദേശ കറൻസി നൽകേണ്ടി വരുന്നതിനാൽ രൂപയുടെ മുഖ്യ ശോഷണം കാരണമാകുന്നു. രണ്ടായിരത്തിയെട്ടുപത്തുപതിൽ അധികം വ്യാപാര കമ്മി (സി.എ.ഡി) മാത്രമാണ് ആദ്യത്തെ ഉൽപാദനത്തിന്റെ (ഗ്രോസ് ഡൊമസ്റ്റിക് പ്രൊഡക്ട് - ജി.ഡി.പി) ഒരു ശതമാനത്തിൽനിന്നും 2012 ഡിസംബറിൽ ജി.ഡി.പിയിൽ 6.8 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസത്തിനിടെ രൂപയുടെ വിനിമയമൂല്യം 18 ശതമാനം കുറയാനുള്ള പ്രധാന കാരണം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഈ വ്യാപാര കമ്മിയാണ്.

ഇന്ത്യയുടെ വ്യാപാര കമ്മി (സി.എ.ഡി) വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ രണ്ട് ഘടകങ്ങൾ സുപ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നു - സർവ്വവും പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളും. ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സർവ്വവും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. നിലവിലുള്ള സർവ്വ വില്പനയിൽ ഇന്ത്യയിൽ 14 ട്രിലിയൺ ഡോളർ വിലമതിക്കുന്ന 31,000 ടൺ സർവ്വമുണ്ട് എന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സർവ്വ ഇറക്കുമതി നമ്മുടെ ഇറക്കുമതി ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ രൂപയുടെ മുഖ്യ ശോഷണം പെട്രോളിയത്തിന്റെ ഇറക്കുമതിയിൽ ഇന്ത്യ ലോകത്തെ ഏറ്റവും വലിയ മൂന്നാമത്തെ രാജ്യമാണ്. നമ്മുടെ പെട്രോളിയം ആവശ്യത്തിന്റെ 80 ശതമാനവും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ സർവ്വവും പെട്രോളിയം ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നു. പെട്രോളിയം വാർഷിക ഇറക്കുമതി ചെലവായ 100 ബിലിയൺ ഡോളറും സർവ്വത്തിന്റെ വാർഷിക ഇറക്കുമതി ചെലവായ 50 ബിലിയൺ ഡോളറും ചേർത്താൽ രാജ്യത്തിന്റെ മൊത്തം വ്യാപാര കമ്മി (സി.എ.ഡി) യുടെ 50 ശതമാനത്താണ് മുകളിൽ വരുമെന്നത് പ്രശ്നത്തിന്റെ സങ്കീർണ്ണതയിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നു. ഈ പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നു രൂപയെ രക്ഷിക്കാൻ സർവ്വത്തെ മാത്രമല്ല നമ്മുടെ ആർത്തികുറക്കണമെന്നും പെട്രോളിയം ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കണമെന്നും പ്രധാനമന്ത്രി ഡോ. മൻമോഹൻസിംഗ് ജനങ്ങളോട് ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, വ്യാപാരക്കമ്മി കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ അന്തിവാദിയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല ഈയിടെ പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിച്ച കമ്മ്യൂണിറ്റി റിപ്പോർട്ടിൽ നിർദ്ദേശിച്ച കേന്ദ്ര സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയായ 1,09,000 കോടികൾ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ഇന്ത്യയുടെ ധനകമ്മി 1,13,000 കോടിവരെയുയർന്നേക്കാമെന്ന കണക്കുകൂട്ടലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് രൂപയുടെ മുഖ്യ ശോഷണം 18 വർഷത്തിൽ

നടയിലെ താഴ്ന്ന നിലവാരമായ ഡോളറിന് 68.85 രൂപ എന്ന നിലവാരത്തിലേക്ക് കുറുക്കുകയുണ്ടായി.

വിദേശ നിക്ഷേപ സംരംഭകർ (ഫോറിൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് - എഫ്.ഡി.ഐ) ഓഹരി വിപണിയിൽനിന്നു പിൻവാങ്ങുന്നതാണ് രൂപയെ തളർത്തുന്ന മറ്റൊരു ഘടകം. വിദേശ നിക്ഷേപം രണ്ട് രീതിയിലാണ് നടക്കുന്നത്. ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ നേരിട്ടുള്ള വിദേശ നിക്ഷേപ (ഫോറിൻ ഡയരക്ട് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് - എഫ്.ഡി.ഐ) വും ഓഹരികളിലും കടപ്പത്രങ്ങളിലുമുള്ള വിദേശ പോർട്ട് ഫോളിയോ നിക്ഷേപ (ഫോറിൻ പോർട്ട് ഫോളിയോ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് - എഫ്.പി.ഐ) വും. ആഭ്യന്തര വിപണി ഉണർവിന്റെ പാതയിലാവുമ്പോൾ വിദേശ നിക്ഷേപകർ ഇന്ത്യൻ ഓഹരികൾ വാങ്ങിക്കൂട്ടും. ഇത് രൂപയുടെ ആവശ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാൽ രൂപയുടെ മൂല്യം വർദ്ധിക്കും. മറിച്ച് ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കുമ്പോൾ രൂപക്ക് പകരം ഡോളറിന്റെ ആവശ്യം വർദ്ധിക്കുന്നത് രൂപയുടെ മൂല്യം കുറയുവാനും ഡോളറിന്റെ മൂല്യം വർദ്ധിക്കുവാനും കാരണമാകുന്നു. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തോളമായി ഇന്ത്യൻ ഓഹരി വിപണി ചാഞ്ചാട്ടത്തിന്റെ പാതയിലാണ്. വിദേശ നിക്ഷേപകർ ഇന്ത്യൻ ഓഹരി വിപണിയിൽനിന്നും ഈ വർഷം ജൂണിൽ 44,162 കോടി രൂപ (യു.എസ്.ഡി 7.5 ബില്യൺ) യും ജൂലൈയിൽ 18,124 കോടി രൂപയും (യു.എസ്.ഡി 3 ബില്യൺ) ഓഗസ്റ്റിൽ 15,695 കോടി രൂപയുടെയും (യു.എസ്.ഡി 2.5 ബില്യൺ) ഓഹരികൾ വിറ്റു പിൻമാറിയത് രൂപയുടെ മൂല്യശോഷണത്തിന് ആക്കംകൂട്ടി.

സാമ്പത്തികശാസ്ത്ര തത്വമനുസരിച്ച് ഏതൊരു വസ്തുവിന്റെയും വില നിർണയിക്കുന്നതുപോലെ കറൻസിയുടെയും വില വിദേശനാണ്യ കമ്പോളത്തിലെ ചോദന (ഡിമാന്റ്) പ്രദാന (സപ്ലൈ) ശക്തികളാണ് നിർണയിക്കുന്നത്. വിദേശ കറൻസിയുടെ ഉപഹകച്ചവടത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ അവധി വ്യാപാരം രൂപയുടെ മൂല്യശോഷണത്തിൽ മുഖ്യപങ്ക് വഹിക്കുന്നു. വിദേശ കറൻസി വിപണിയിൽ രൂപയുടെ ക്രയവിക്രയം നടക്കുന്നത് മൂന്ന് തലങ്ങളിലാണ്. ബാങ്കുകൾക്കിടയിലുള്ള വ്യാപാരം (ഇന്റർ ബാങ്ക് സ്പോട്ട് ആന്റ് ഫോർവേർഡ് മാർക്കറ്റ്), എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖാന്തിരമുള്ള കറൻസി അവധി വ്യാപാരം (എക്സ്ചേഞ്ച് ട്രേഡഡ് കറൻസി ഫ്യൂച്ചേഴ്സ് ആന്റ് ഓപ്ഷൻസ് മാർക്കറ്റ്), വിദേശ നോൺ ഡെലിവറബിൾ അവധി വ്യാപാരം (ഓഫ്ഷോർ നോൺ-ഡെലിവറബിൾ ഫോർവേർഡ് മാർക്കറ്റ് - എൻ.ഡി.എഫ്) എന്നിവയാണവ. ആദ്യ രണ്ട് രീതിയിലുള്ള വ്യാപാരത്തിലും റിസർവ് ബാങ്ക് നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഫലപ്രദമെങ്കിലും എൻ.ഡി.എഫ് മാർക്കറ്റിന് മുകളിൽ റിസർവ് ബാങ്കിന് യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. കാരണം ഏഷ്യ, ആഫ്രിക്ക, ലാറ്റിൻ അമേരിക്ക എന്നീ രാജ്യങ്ങളുടെ കറൻസികളിൽ സിങ്കപ്പൂർ, ഹോങ്കോങ്ങ്, ലണ്ടൻ, ന്യൂയോർക്ക് തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് എൻ.ഡി.എഫ് മാർക്കറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ആഭ്യന്തര വിപണിയിലും വിദേശ എൻ.ഡി.എഫ് വിപണികളിലും നടക്കുന്ന രൂപയുടെ ചലനങ്ങൾ തമ്മിൽ അശാധനയായ ബന്ധമുള്ളതുകൊണ്ട് എൻ.ഡി.എഫ് മാർക്കറ്റിലെ ക്രയവിക്രയങ്ങൾ രൂപയുടെ വിലയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നു.

ഉയർന്ന പണപ്പെരുപ്പവും പലിശ നിരക്കും രൂപയുടെ മേലുള്ള സമ്മർദ്ദം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. കുറഞ്ഞ പണപ്പെരുപ്പം ആ രാജ്യത്തിന്റെ കറൻസിയുടെ ക്രയശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ യഥാർത്ഥ

ത്തിൽ ഉയർന്ന വിനിയമമൂല്യത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ പണപ്പെരുപ്പം തുടർച്ചയായി ഉയർന്ന തലത്തിൽ നിൽക്കുന്നത് രൂപയുടെ ക്രയശേഷി കുറയ്ക്കുന്നു. ഉയർന്ന പലിശനിരക്ക് വിദേശ മൂലധനത്തെ ആകർഷിക്കാൻ സഹായിക്കുമെങ്കിലും നാണ്യപ്പെരുപ്പം ഉയർന്ന തലത്തിൽ നിൽക്കുന്ന ഇന്ത്യയെപ്പോലുള്ള രാജ്യത്ത് ഉയർന്ന പലിശനിരക്ക് നിക്ഷേപത്തെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് പകരം നാണ്യപ്പെരുപ്പം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കാരണമാകും.

ഇന്ത്യൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പുറമെ അമേരിക്കൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ ക്രമേണയുള്ള ഉയർച്ചയും വിദേശ വിനിയമ കറൻസി എന്ന നിലയിൽ ഡോളറിന്റെ ഉയർത്തേഴുന്നേൽപ്പും രൂപയെ സ്വാഭാവികമായും ക്ഷീണിതമാക്കുന്നു. അമേരിക്കൻ ഫെഡറൽ റിസർവിന്റെ സാമ്പത്തിക ഉത്തേജക പാക്കേജ് പിൻവലിക്കുമെന്ന ചിന്തയും ഫെഡറൽ ചെയർമാൻ ബെൻ ബെർണെക്കെയുടെ പാരിമാണിക നിയന്ത്രണ ലളിത വർക്കരണ (ക്വാണ്ടിറ്ററ്റീവ് ഇന്റസിം - ക്യൂ.ഇ.പോളിസി) പ്രഖ്യാപനവും വികസന രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള പണത്തിന്റെ പ്രവാഹം കുറയ്ക്കുമെന്നതും മൂല്യത്തകർച്ചക്ക് ആക്കംകൂട്ടുന്നു. കൂടാതെ സിനിയുടെ മേലുള്ള അമേരിക്കൻ സൈനിക ആക്രമണം പെട്രോളിന്റെ വില വീണ്ടും ഉയരാൻ കാരണമാകുമെന്നതും രൂപയെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കുന്നു.

എങ്കിലും ചില മേഖലകൾക്കെങ്കിലും രൂപയുടെ മൂല്യശോഷണം നേട്ടവും അനുസരണമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. കയറ്റുമതിയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ വ്യവസായങ്ങൾക്കും സോഫ്റ്റ്വെയർ മേഖലകളും നേട്ടമാകുമ്പോൾ, ഇറക്കുമതിയിലധിഷ്ഠിതമായ മേഖലകളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. രൂപയുടെ മൂല്യത്തകർച്ച വിദേശ ഇന്ത്യക്കാരുടെ വരുമാനത്തിൽ ഉയർന്ന വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാക്കുന്നത് കാരണം ഇന്ത്യൻ ബാങ്കുകാളിലേക്കുള്ള എൻ.ആർ.ഐ നിക്ഷേപത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവ് അനുഭവപ്പെടുന്നു.

സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ വളരെ ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുള്ളൂ. ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെയും (കാർഷിക - വ്യവസായിക മേഖലകളിൽ) കയറ്റുമതിയിൽ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയും സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വ്യാപാരകമ്മി (സി.എ.ഡി) നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കാൻ പെട്രോളിന്റെ ഉപയോഗത്തിൽ ഗണ്യമായ നിയന്ത്രണങ്ങൾ കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. ഉൽപ്പാദനപരമല്ലാത്ത ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള പെട്രോളിന്റെ ഉപയോഗത്തിന് സർചാർജ് ഇടാക്കുക, വിവേചനപരമായ വില (ഡിസ്ക്രിമിനേറ്ററി പ്രൈസ്) നിർണയിക്കുക തുടങ്ങിയവയിലൂടെ ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നിക്ഷേപമെന്ന നിലയിൽ സ്വർണ്ണത്തിന്റെ ആകർഷണീയത കുറയ്ക്കുക, വ്യക്തികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കൈവശമുള്ള സ്വർണ്ണ ശേഖരങ്ങൾ ബാങ്കുകളിലൂടെ നിയമ വിധേയമായ ക്രെഡിറ്റ് ഇൻസ്ട്രുമെന്റുകളാക്കി മാറ്റുക, എൻ.ഡി.എഫ് മാർക്കറ്റ് പോലെയുള്ള വിദേശ കറൻസി മാർക്കറ്റുകളെ നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കുക തുടങ്ങിയ നടപടികളിലൂടെ മാത്രമേ രൂപയെ തകർച്ചയിൽനിന്നു രക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതുപോലുള്ള അടിസ്ഥാനപരമായ പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നടപടികൾക്ക് പരിമിതികളുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപരമായ ഇടപെടലുകൾ അനിവാര്യമാകുന്നു.

(ഹോറൂബ് കോളജ് അസോഷ്യേറ്റ് പ്രൊഫസറാണ് ലേഖകൻ)

വെളുത്തവടി സുരക്ഷാഭിനം

സി ഹബീബ്

കാഴ്ചയില്ലായ്മ വ്യത്യസ്തമായ പല പരിമിതികളും വ്യക്തിയിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അക്കൂട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം സമ്പത്തുമായി സഞ്ചരിക്കുന്നതിനുള്ള പരിമിതിയാണ്. കാഴ്ചയില്ലാത്തവരുൾപ്പെടുന്ന വിഭിന്നശേഷിയുള്ളവർക്ക് സാമൂഹികവും സാംസ്കാരികവുമായ ജീവിതത്തിന് അനുമതിയും അംഗീകാരവും നൽകിത്തുടങ്ങിയതു മുതൽതന്നെ, അംഗപരിമിതി സൃഷ്ടിക്കുന്ന വെളുത്തവടി അതിജീവിക്കാനുള്ള മാർഗങ്ങളെക്കുറിച്ചും സമൂഹം ചിന്തിച്ചു തുടങ്ങി. ഈ അന്വേഷണത്തിന്റെ സവികാര്യമായ ഫലമെന്ന നിലയ്ക്കാണ് വെളുത്തവടി (white cane) രൂപകൽപ്പന ചെയ്യപ്പെട്ടത്.

കാഴ്ചയില്ലാത്തവർ വ്യത്യസ്തതരം വടികൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന സമ്പ്രദായം ആദ്യകാലങ്ങളിൽതന്നെ വികസിച്ചുവന്നു. കാഴ്ചയുള്ള സഹായിയോടൊപ്പം സഞ്ചരിക്കുന്ന രീതി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും, അത് പരാശയ്ക്കിടയ്ക്കിടയ്ക്ക് വർദ്ധിക്കുന്നതിനാൽ മറ്റുമാർഗങ്ങളെക്കുറിച്ചും ചിന്തിക്കേണ്ടിവന്നു. അങ്ങനെയാണ് പ്രത്യേകപരിശീലനം സിദ്ധിച്ച നായ്ക്കളുടെ സഹായം സവികരിച്ചുതുടങ്ങിയത്. സുരക്ഷിതവും സുഗമവുമായ സഞ്ചാരം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിൽ ഇത് പൂർണ്ണമായി വിജയിക്കാനായി കൊണ്ട് ബദൽ മാർഗങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അന്വേഷണം തുടർന്നു. അങ്ങനെയാണ് ശാസ്ത്രീയ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയ വെളുത്തവടി രൂപകൽപ്പന ചെയ്യപ്പെട്ടത്.

1920 കളിലാണ് ശാസ്ത്രീയമായ അവബോധത്തോടുകൂടി വടി ഉപയോഗിച്ച് കാഴ്ചയില്ലാത്തവർ സഞ്ചരിക്കുന്നത് രേഖപ്പെടുത്തി കാണുന്നത്. ഇംഗ്ലണ്ടിലും ഫ്രാൻസിലും അമേരിക്കയിലുമൊക്കെ ഈ രീതി തുടർന്നു. എന്നാൽ, 1930കളിൽ അമേരിക്കയിലെ ലയൺ സ് കൂപ്പാണ് വ്യത്യസ്ത നിറങ്ങളിലുള്ള വടികൾ വെളുത്തവടിയും പച്ചയും വയലും അതിലൊരേകീകരണം സാധ്യമാക്കാമെന്നും അത് കാഴ്ചയില്ലാത്തവരെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള ഒരുപാധിയായി ഉപയോഗിക്കാനാവാമെന്നും കണ്ടെത്തിയത്. 1969ൽ കൊളംബോയിൽ നടന്ന കാഴ്ചയില്ലാത്തവരുടെ അഖില ലോക കൂട്ടായ്മ (International Federation for the Blind)യുടെ രണ്ടാം കൺവൻഷനിൽ അന്താരാഷ്ട്ര അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒക്ടോബർ 15

വെള്ളവടി സുരക്ഷാഭിനമായി ആചരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്.

സുരക്ഷിതവും സുഗമവുമായ സഞ്ചാരത്തിന് പൂർണ്ണമായി കാഴ്ചയില്ലാത്ത വ്യക്തിയെ സജ്ജമാക്കുന്ന വെളുത്തവടി ഇന്ന് നാം കാണുന്ന നിലയിൽ രൂപകൽപ്പന ചെയ്തത് ഡോ. റിച്ചാർഡ് ഹ്യൂവർ എന്ന അമേരിക്കക്കാരനാണ്. രണ്ടാംലോക മഹായുദ്ധാനന്തരം അംഗപരിമിതിരായിത്തീർന്ന സൈനികരുടെ ക്ഷേമത്തിനും പുനഃധിവാസത്തിനുമായി പ്ര

വർത്തിച്ച വ്യക്തിയാണ് അദ്ദേഹം. Long cane അഥവാ നീണ്ട വടിയും, folding cane അഥവാ ഉപയോഗത്തിനുശേഷം മടക്കിസൂക്ഷിക്കാവുന്ന മടക്കുവടികളും ഇന്ന് ലഭ്യമാണ്. കാഴ്ചയില്ലാത്ത വ്യക്തിയുടെ സമ്പത്തുമായി സഞ്ചരിക്കാനുള്ള കഴിവിനെ പോഷിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം കാഴ്ചയില്ലാത്ത വ്യക്തിയുടെ സാന്നിധ്യത്തെക്കുറിച്ച് ചുറ്റുമുള്ളവരെ അറിയിക്കാനും വെളുത്തവടിക്ക് സാധിക്കുന്നു.

വ്യക്തിയുടെ നെഞ്ചോളം പൊക്കമുള്ള വടിയാണ് സാധാരണ ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

വ്യത്യസ്ത പ്രതലങ്ങളിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നതിന് വ്യത്യസ്ത രീതികൾ ഇന്ന് വികസിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ട്. സാധാരണയായി അനുവർത്തിക്കുന്ന രീതി ഇടതുപാദം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുമ്പോൾ വലതുപാദം വടികൊണ്ട് പരതുകയും, വലതുപാദം മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുമ്പോൾ ഇടതുവശത്തേക്ക് മാറുകയുമാണ്. വെളുത്തവടിയുടെ

ഈ സാങ്കേതിക സാധ്യതയെക്കുറിച്ച് സമൂഹത്തിന് പൊതുവെ ധാരണയില്ല. പലപ്പോഴും വ്യക്തി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഈ സാധനമോടാണ് സമൂഹം ഇതിനെ താരതമ്യംചെയ്യുന്നത്. അതുതന്നെ വടിയുടെ ഉപയോഗത്തെ സമൂഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഏറെക്കുറെ എല്ലാ വികസിതരാജ്യങ്ങളിലും വെളുത്തവടി ഉപയോഗിച്ച് സമ്പത്തുമായി സഞ്ചരിക്കുന്നതിനുള്ള പരിസരം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് അവരുടെ ട്രാഫിക് നിയമങ്ങളെ ഭേദഗതി ചെയ്തിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ഇന്ത്യയിൽ ഇന്നും ഇത്തരമൊരു ഭേദഗതി സാധ്യമായിട്ടില്ല. വടി ഉപയോഗിക്കുന്ന തുറന്നിടങ്ങളുടെ കാഴ്ചയില്ലായ്മ വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിലുള്ള അപകർഷതാബോധവും വടിയുടെ ഉപയോഗത്തെക്കുറിച്ചുള്ള സാങ്കേതികമായ അജ്ഞതയും ആശയതഃ അവരിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന മടിയാലും വെളുത്തവടി ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽനിന്ന് പല കാഴ്ചയില്ലാത്തവരെയും തടയുന്നു.

ഇന്ന് കാഴ്ചയില്ലാത്തവരെ സമ്പത്തുമായി സഞ്ചരിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്ന ഇലക്ട്രോണിക് സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെയുള്ള പല സംവിധാനങ്ങളും വികസിത രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ രൂപപ്പെടുവന്നിട്ടുണ്ട്. വിഭിന്നശേഷിയുള്ളവരെ സംബന്ധിച്ച നമ്മുടെ പല കാഴ്ചപ്പാടുകളും തെറ്റിദ്ധാരണകൾ നിറഞ്ഞതാണ്. ഉദാഹരണമായി വിഭിന്ന ശേഷിയുള്ളവർ (Differently Abled) എന്ന പദം തന്നെ തെറ്റായ അർത്ഥത്തിലാണ് പലരും മന

സിലാക്കുന്നത്. ഒരു ശേഷി നഷ്ടപ്പെട്ടവരിൽ മറ്റൊരു ശേഷി വർദ്ധിച്ച തോതിൽ കാര്യക്ഷമമാവുന്നു എന്ന് സമൂഹം ഇതിനെ നിർവചിക്കുമ്പോൾ (കാഴ്ചയില്ലാത്തവർക്ക് കേൾവിശക്തി കൂടുതലാണ് എന്നിങ്ങനെ) സാധാരണ വ്യക്തിയെപ്പോലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രവൃത്തി വ്യത്യസ്ത രീതിയിൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കഴിവാണു (കാഴ്ചയുള്ള ഒരു വ്യക്തി സ്കീനിൽ നോക്കി കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുമ്പോൾ, കാഴ്ചയില്ലാത്ത വ്യക്തി ശബ്ദത്തിന്റെ അഥവാ ഒരു സ്കീൻ റീഡറിന്റെ സഹായത്തോടെ കമ്പ്യൂട്ടർ ഉപയോഗിക്കുന്നത്) വിഭിന്നശേഷി എന്നത് സമൂഹം തിരിച്ചറിയേണ്ടതല്ലാത്തതല്ല.

വിഭിന്ന ശേഷിയുള്ളവരുടെ അവകാശങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന ഐക്യരാഷ്ട്ര സംഘടനയുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നിലവിലുവന്നിട്ടും, ഇത്തരക്കാരുടെയുള്ള ജനകൂട്ടത്തിന്റെയും സാമൂഹിക സ്വഭാവങ്ങളുടെയും മനോഭാവത്തിൽ വലിയ മാറ്റമൊന്നും വന്നിട്ടില്ല. നിയമമൂലം ഒട്ടേറെ സംവിധാനങ്ങൾ വിഭിന്നശേഷിയുള്ളവർക്ക് ഉറപ്പു നൽകുന്നതിനുള്ള നടപ്പാടുകളെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അജ്ഞതകൊണ്ട് അർഹമായ പല അവകാശങ്ങളും ഗുണമോക്കാക്കൾക്ക് നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നു. പരീക്ഷാ സഹായിയുടെ സേവനം, എടിഎമ്മുകൾ, ചെക്ക് ബുക്കുകൾ എന്നിങ്ങനെ പട്ടിക നീളുന്നു. വിഭിന്നശേഷിയുള്ളവർക്കുവേണ്ടി നടത്തുന്ന എല്ലാ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഇത്തരക്കാർക്കുവേണ്ടി പൊതുസമൂഹം ചെയ്തു കൊടുക്കുന്ന ഒരദാരുമായോ ആനുകൂല്യമായോ ആണ് നാമിന്ന് വികസിക്കുന്നത്. മറിച്ച്, ഈ സമൂഹത്തിലുള്ള ഏതൊരു വ്യക്തിയും ജീവിതത്തിലേതു നിമിഷവും ഏതെങ്കിലും ഒരു വൈകല്യത്തിന്റെ ഇരകളായിത്തീരും എന്ന സാധ്യത പരിഗണിച്ച് സമൂഹത്തിന്റെ ഒരു മുന്നോട്ടുപോകലാണ് വികസന ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ രൂപകൽപ്പന ചെയ്യേണ്ടത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ, ഇത്തരത്തിൽ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ ഒരു പ്രത്യേകവിഭാഗത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള മനോഹരമായ പകരം പൊതു സമൂഹത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമായ ഒന്നായി കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരൊരു മനോഹരമായ ഒരു വെളുത്തവടി സുരക്ഷാഭിനത്തിന് നമ്മോടു സംവദിക്കാനുള്ളത്.



ഗാഡ്ഗിൾ റിപ്പോർട്ടും വയനാടിന്റെ ഭാവിയും

ഡോ. അസിസ് തരുവണ

വയനാടിപ്പോൾ ചുട്ടുപൊള്ളുകയാണ്. ഒന്ന് കാൽവിലെത്തിയാൽ വെള്ളം കിണിഞ്ഞിരുന്ന വയനാടിപ്പോൾ കർക്കശകത്തിൽപോലും കൂടി വെള്ളക്ഷാമമാണ്. ഈ പോക്കുപോയാൽ വയനാട് അതിവേഗം മരുഭൂമിയായി മാറാനും വൻ പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങൾക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിക്കാനും ഏറെക്കാലം വേണ്ടിവരില്ല. വയനാടിന്റെ പാരിസ്ഥിതികമായ മരണം വയനാടിനെ മാത്രം ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമായിരിക്കില്ല; മറിച്ച് കേരളത്തിന്റെയും കർണാടകയുടെയും തമിഴ്നാടിന്റെയും ഒട്ടേറെ പ്രദേശങ്ങളെ സർവ്വനാശത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്ന വർഷാമുതലായിരിക്കും. അതിനാൽ, ഗുജറാത്തിലെ തപടി നദിമുതൽ കന്യാകുമാരി വരെയാളെ പശ്ചിമഘട്ടത്തെ ഒരൊരു കണ്ണാടിയിൽ പരിഗണിച്ച് അതിനേറ്റു പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനും സംരക്ഷിക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ മുന്നോട്ടുവെക്കുന്ന ഗാഡ്ഗിൾ റിപ്പോർട്ട്, വയനാട് അടക്കമുള്ള ദേശങ്ങളെ വനപ്രദേശങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിന്റെ മാർഗ്ഗകാർത്രികമായി നിയോഗിച്ചു. റിപ്പോർട്ട് പഠിച്ചുണ്ടാക്കുന്നോടുകൂടി നമ്മുടെ കാടും പുഴകളുമെന്തും ബാക്കിയുണ്ടാവാൻ സാധ്യതയില്ല.

ജന്മം മരണം വനം-പരിസ്ഥിതി മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് പ്രഫ. മാരവ് ഗാഡ്ഗിൾ അധ്യക്ഷനായ സമിതിയെ പശ്ചിമഘട്ടത്തെപ്പറ്റി പഠിക്കാൻ നിയോഗിച്ചത്. പശ്ചിമഘട്ട മലനിരകളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പാരിസ്ഥിതികാവസ്ഥ വിലയിരുത്തുക, ഈ പ്രദേശത്ത് സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ട പാരിസ്ഥിതിക ലോല പ്രദേശങ്ങൾ കണ്ടെത്തുക, പശ്ചിമഘട്ടപ്രദേശത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി രൂപവത്കരിക്കേണ്ട പശ്ചിമഘട്ട പരിസ്ഥിതി അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തന രീതികൾ നിർദ്ദേശിക്കുക, ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ പരിസ്ഥിതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റു പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുകയും പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുക, പശ്ചിമഘട്ട പ്രദേശത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളും സർക്കാരിനുമായി സംവദിച്ച് നിർദ്ദേശിക്കുക, കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിച്ച സിലങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുക, അതിരൂപിള്ളി, ഗുണ്ടിയ എന്നീ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചും ഗോവയിലെ മനനത്തെക്കുറിച്ചും സവിശേഷമായി പഠിക്കുകയും എടുക്കേണ്ട നിലപാടുകൾ വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്യുകയുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ് പതിനാലംഗ വിദഗ്ദ സമിതി പഠനവിധേയമാക്കിയത്. പശ്ചിമഘട്ടത്തെപ്പറ്റി കിട്ടാവുന്നത്ര വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചശേഷം ഈ പ്രദേശത്തെ പരിസ്ഥിതി ലോലത ഗാഡ്ഗിൾ അളക്കാനാവശ്യമായ മാതൃകാപരമായ കണ്ടെത്തലുകളെക്കുറിച്ചും റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്ന ഘട്ടങ്ങളിലേയ്ക്കും മുന്നോട്ടുള്ള ഘട്ടങ്ങളിലേയ്ക്കും പഠനറിപ്പോർട്ടുകളും കമ്മിറ്റിയുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. അ

മനുഷ്യരെയും വളർത്തു മൃഗങ്ങളെയും പിടിച്ചുതിന്നുന്ന കടുവ വയനാട്ടിലുണ്ടായത് കാട്ടുള്ളതു കൊണ്ടാണെന്നും അതിനാൽ മനുഷ്യന്റെ നിലനിൽപ്പിനു ഭീഷണിയായ കാട് നശിപ്പിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്നുംവരെ പ്രസംഗിച്ച 'നേതാക്കൾ' വയനാട്ടിലുണ്ട്. ഒരു രാഷ്ട്രീയ സംഘടനയുടെ യുവജനവിഭാഗം ഉണങ്ങിയ മുളകുടുകൾക്ക് തീയിട്ടാണ് കടുവസങ്കേതത്തിനെതിരെ പ്രതിഷേധിച്ചത്. പ്രതിഷേധകരിൽ ജെ.പി.ബി. മോണിംഗ് അസംസാധിതയെക്കുറിച്ചാണ് അന്വേഷണത്തിൽക്കൂടുതൽ ആളുകൾ വിശ്വസിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസിദ്ധനങ്ങൾവരെയുണ്ട്.

പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ വയനാടിന്റെ വികസനം മുരടിക്കുമെന്നാണ് വയനാട് സംരക്ഷണ സമിതിയുടെ വാദം. ഏതുതരം വികസനമാണ് അവർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമല്ല. കാടും മേടും നിറഞ്ഞ, ജില്ലയുടെ 40 ശതമാനവും വനമായ ഈ പ്രദേശത്തിനുവേണ്ടത് പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വികസനമാണ്. വയനാട് സന്ദർശിക്കുന്ന വിദേശികൾക്കുപോലും ആഗ്രഹിക്കുന്നത് മലമുകളിലേക്ക് നോക്കുമ്പോൾ കണന്നു പടുകൂറ്റൻ കോൺക്രീറ്റ് റിസോർട്ടുകളല്ല; പച്ചപ്പാറ്റ.

വയനാടുപോലുള്ള പ്രദേശത്ത് നടപ്പാക്കേണ്ട ഒട്ടേറെ വികസനോദ്ദേശങ്ങൾ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗാഡ്ഗിൾ റിപ്പോർട്ടിലുണ്ട്. നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജൈവവൈവിധ്യം സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അതിൽ എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. കർഷകർക്ക് പരമ്പരാഗതമായ 'സബ്സിഡി' സഹായപദ്ധതികൾക്കു പകരം ഗുണാത്മകമായ പ്രോത്സാഹനം നൽകണമെന്നാണ് മറ്റൊരു നിർദ്ദേശം. രാസവളം, രാസകീടനാശിനി, രാസകളനാശിനി എന്നിവ നിശ്ചിത സമയപരിധിക്കകം ഉപയോഗിച്ച് പശ്ചിമഘട്ടത്തിലെ കർഷകർ ജൈവവ്യക്തിയിലേക്ക് മാറണം എന്ന ശുപാർശ റിപ്പോർട്ടിലുണ്ട്. പുഴകളുടെയും കാവുകളുടെയും സംരക്ഷണത്തിന് കർഷകർക്കും സമൂഹത്തിനും പ്രോത്സാഹനം വേണമെന്നതല്ലെങ്കിലും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഗാഡ്ഗിൾ റിപ്പോർട്ടിലുണ്ട്.

മുത്തങ്ങ, തോൽപെട്ടി വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്ക് പത്തു കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോണുകളായാൽ ജില്ലയുടെ പകുതി കവരുന്നതും പ്രദേശവാസികളെ കൂടി യൊഴിപ്പിക്കുമെന്നാണ് മറ്റൊരു വാദം. ഇതു തെറ്റിയാണോജനകമാണ്. റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ഒരൊളവും കൂടിയിരിക്കണമെന്ന് ഗാഡ്ഗിൾ പറയുന്നില്ല. മഹാരാഷ്ട്രയിലെ പുണെക്ക

ട്ടുത്തുള്ള പഞ്ചഗണി പ്രദേശത്ത് പാരിസ്ഥിതിക സംരക്ഷക മേഖല സിമാപിച്ച്പ്പോൾ ഒരൊളം പ്പോലും കൂടിയിരിക്കാതെ സംരക്ഷിച്ചു പരിതം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഒരു കെട്ടിടം പോലും അവിടെ പൊളിച്ചിരുന്നില്ല. നിലവിലുള്ള വീടുകൾ ഒളയോ ടൗണുകളയോ ബാധിക്കാത്തവിധം പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കും.

അതേസമയം, കാടുകൾക്ക് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പരിസ്ഥിതി റിസോർട്ടുകൾ കർശനമായി നടത്തണം. പശ്ചിമഘട്ട മലനിരകളിൽ 900 റിസോർട്ടുകൾ ഉള്ളതായാണ് കണക്ക്. ഇവ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പാരിസ്ഥിതിക-സാമ്പത്തിക-സാമൂഹിക-ജീവശാസ്ത്രപ്രശ്നങ്ങൾ ഒട്ടേറെയാണ്. ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ പ്രദേശകേന്ദ്രങ്ങളിൽ തടയണകൾ കെട്ടി മലമുകളിലെ റിസോർട്ടുകൾ വൻതോതിൽ ജലമുറിയപ്പെടുന്നതിനാൽ താഴ്വരങ്ങളിൽ കൂടിവെള്ളം മൂട്ടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. കൃഷിയവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ട ജലലഭ്യതയും ഇതുവലം തടയപ്പെടുന്നു. റിസോർട്ടുകൾ പുറത്തുള്ള സ്റ്റാൻഡിംഗ് മലനിരകൾ താഴ്വരങ്ങളിലും മറ്റും അടിഞ്ഞുകൂടുന്നതിനാൽ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നമായിക്കുന്നു. വന്യമൃഗങ്ങളുടെ സ്വസ്ഥമായ സഞ്ചാരങ്ങൾക്ക് മാർഗ്ഗസംസ്കൃതിക്കുന്നതും റിസോർട്ടുകളിലെ താമസക്കാർ വന്യമൃഗങ്ങളെ പലിമ്പിരയിൽ ശല്യം ചെയ്യുന്നതും എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്.

വയനാടിനെ പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ അത് ബാധിക്കുക റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ്-റിസോർട്ട് മാഫിയയെയും അവരുടെ റൂളാളരായ രാഷ്ട്രീയക്കാരുടെയും കടുവ സങ്കേത പ്രഖ്യാപനത്തെ എതിർത്തതും ഇതേ മേഖലയിലാണ്. സമീപകാലത്തായി, വയനാട്ടിലെ നല്ലൊരു ശതമാനം ഭൂമി ജില്ലക്ക് പുറത്തുള്ള സ്വത്തർ പണക്കാരുടെ കൈകളിലാണ്. കടുവയെ പഠിക്കാൻ മാറ്റിനിർത്തിയിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായകരമായ അതിരൂപിണി! പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം മനുഷ്യന്റെയും ഭൂമിയുടെയും നിലനിൽപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാകയാൽ മുഖ്യധാരാ പാർട്ടികൾ സജ്ജിത താൽപര്യങ്ങൾ കൈവെടിഞ്ഞു ഒറ്റക്കെട്ടാവേണ്ടതുണ്ട്. കോൺഗ്രസ് സർക്കാറുകൾ കൈണ്ടുവരുന്ന മുഴുവൻ നിയമങ്ങളെയും നയങ്ങളെയും എതിർത്തുകർക്കണമെന്ന വാഗ്ദാനങ്ങളെപ്പറ്റി കർഷകർക്കെങ്ങിനെയിരിക്കുന്നു. 'കാടാണോ പ്രധാനം, മനുഷ്യനാണോ' എന്നൊക്കെയുള്ള വിഡ്ഢിത്തപ്രദങ്ങളും അവസാനിപ്പിക്കുകയും പാരിസ്ഥിതിക സംരക്ഷക മേഖലകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകാവുന്ന ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിസ്ഥിതിയുടെയും ആതുരതികമായി മനുഷ്യരുടെയും നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടി സഹിക്കാൻ ജനങ്ങളെ സജ്ജമാക്കുകയുമാണ് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും മറ്റും ചെറുപ്പേടുക.

വാൽക്കഷണം: മുസിരിയിൽ, പ്രകൃതിസംരക്ഷണം മുഖ്യ അജണ്ടയായി വന്യമൃഗങ്ങളെ നിലനിർത്തി സാക്ഷിയാക്കി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനാൽ ഗാഡ്ഗിൾ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കാൻ സമരമുണ്ടാകുമെന്ന പ്രത്യയശാസ്ത്രം.

ed by T.K. Farook for and on behalf of Ideal Publications Trust, Silver Hills, Kozhikode-12 at Roshni Press, Silver Hills, Kozhikode-12. Editor: Q. Abdurrahman. Ph: 0495-2731500 (5 Lines) E-Mail: dtdesk@madhyamam.com. chndesk@madhyamam.com, Thiruvananthapuram Ph: 0471-2548600 (100 Lines) E-Mail: lvmdesk@madhyamam.com, Kannur Ph: 0497-2701707, 2709101, 2701604. E-Mail: knrdesk@madhyamam.com. 2 E-Mail:mpdesk@madhyamam.com. Bangalore Ph: 080-22861298. Kottayam, Ph: 0481-2561071, 2561073 E-Mail: kottayam@madhyamam.com. Thiruv. Ph: 0487-2429189 E-Mail: trissur@madhyamam.com

ജോലി തേടുന്ന മലയാളം

ഡോ. അസിന് തരുവൻ

‘മലയാളം മൂലപ്പാലിന്റെ ഭാഷയാണ്; മാതൃ ഭാഷയാണ്, സമ്മതിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഐച്ഛിക വിഷയമായി പഠിച്ചാൽ എന്ത് ജോലി സാധ്യതയാണുള്ളത്?’ ഈയിടെ കെ.പി. രാമനൂണ്ണി മാതൃഭാഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എഴുതിയ ഒരു ലേഖനം മലയാളം ബി.എ ക്ലാസിൽ ചർച്ചക്ക് വിധേയമാക്കിയപ്പോൾ ഒരു വിദ്യാർഥിനി ചോദിച്ചു. ഒരു യോഗത്തിൽ, വയനാട്, ജില്ലയിലെ ഒരൊറ്റ സർക്കാർ, മാനേജ്മെന്റ് കോളജിലും മലയാളം മെയിൻ ഇല്ലല്ലോ എന്ന ആശങ്ക പങ്കുവെച്ചപ്പോൾ ഒരു ഡിഗ്രി വിദ്യാർഥി രോഷത്തോടെ പറഞ്ഞു: ‘എല്ലാവരും സാറെപ്പോലെ മലയാളം മെയിൻ എടുക്കാം. ജോലി സാധ്യത കൂടി പറഞ്ഞുതന്നാൽമതി’. ഈ ചോദ്യങ്ങളും രോഷപ്രകടനങ്ങളുമെല്ലാം യാഥാർഥ്യബോധമില്ലായ്മയിൽനിന്ന് വരുന്നതാണ് എന്നെഴുതി തള്ളാനാവുമോ? പുതിയ തലമുറയുടെ, പ്രത്യേകിച്ച് ആഗോളീകരണത്തിന്റെ ആരംഭകാലത്ത്, കരിയറിസത്തിന്റെ മടിത്തട്ടിലേക്ക് പിറന്നുവീണ പുതുതലമുറയുടെ ആശങ്കകൾ കാണാതിരിക്കുന്നത് ശരിയാണോ? ഈ തലമുറയെയാണല്ലോ ഇനി നമുക്ക് മലയാളം പഠിപ്പിക്കേണ്ടത്.

എസ്.എസ്.എൽ.സി പരീക്ഷ കഴിയുന്നതിനു മുമ്പേ, പ്ലസ് ടുവിന് ഏതിനു ചേരണം, ഡിഗ്രി ഏതാവണം എന്നൊക്കെ വിശദമായി പഠിക്കുന്ന വരാണ് ഇന്നത്തെ തലമുറ. ഏപ്രിൽ ആരംഭിച്ചതോടെ കരിയർ കൗൺസിലിന്റെ സെൻററുകളിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നവരുടെ വൻ തിരക്കാണ്. കേരളത്തിലങ്ങോളമിങ്ങോളം കരിയർ കൗൺസിലിന്റെ ക്യാമ്പുകൾ നടക്കുന്ന കാലം കൂടിയാണിത്. വിദ്യാർഥികളുടെ ആറ്റിറ്റുഡും ആപ്റ്റിറ്റുഡും നിർണയിച്ച് അനുയോജ്യമായ കോഴ്സുകൾ പറഞ്ഞുകൊടുക്കുകയാണ് ഇത്തരം ക്യാമ്പുകളിൽ ചെയ്യുന്നത്.

ചൊതുവെ, ഇത്തരം കൗൺസിലിങ്ങിന് വരുന്ന രക്ഷിതാക്കൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമിരേയേണ്ടത്, ഭാവിയ്ക്കൽ ഏത് കോഴ്സിനാണ് കൂടുതൽ ജോലി സാധ്യത എന്നാണ്. എല്ലാ രക്ഷിതാക്കളും ആഗ്രഹിക്കുന്നത് തന്റെ കുട്ടിയെ വൻ ശമ്പളം ലഭിക്കുന്ന ജോലിക്കു വേണ്ടി പഠിപ്പിക്കണമെന്നാണ്. ‘മക്കളെ ഭാവിയ്ക്കൽ പണം കാത്ക്കുന്ന മരമാക്കിമാറ്റുന്നവർ’ എന്നൊക്കെ നമുക്കവരെ വേണമെങ്കിൽ പരിഹാസിക്കാം എന്നുമാത്രം.

മലയാള ഭാഷ മരിക്കാതിരിക്കണമെങ്കിൽ മലയാളം പഠിക്കുന്നവരുണ്ടാകണമെന്നും ഭാഷയിൽ വ്യുൽപ്പത്തി നേടിയവർ ഉണ്ടാകണമെന്നും മറ്റും നമുക്ക് വാദിക്കാം. മലയാളം ഐച്ഛിക വിഷയമായി എടുത്തവരുടെ ബി.എ ക്ലാസിൽ, അതും നല്ല വായനക്കാരായ കുട്ടികളുള്ള ക്ലാസിൽ, മലയാള ഭാഷ മരിക്കാതിരിക്കാൻ മലയാള പ്രഫസർമാർ ആവർത്തിക്കുന്ന കാൽപനിക സപ്തങ്ങൾ നിരത്തിയപ്പോൾ അവർ തിരിച്ച് ചില ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചു: ഒന്ന്, മാതൃഭാഷയിൽ വ്യുൽപ്പത്തി നേടാൻ മലയാളം ഐച്ഛികമായി പഠിക്കേണ്ടതുണ്ടോ? വായനയിലൂടെ ഭാഷയിൽ അറിവും കഴിവും വളർത്തുക സാധ്യമല്ലേ? ബന്ധിതം എം.ടി.യു. അയ്യപ്പപ്പണിക്കരും സച്ചിദാനന്ദനും ചുളുങ്കിക്കാടും എഴുത്തുകാരനായ മലയാള സർവകലാശാല വി.സി കെ. ജയകുമാറും മലയാളത്തിനു വേണ്ടി മരണം വരെ നിരാഹാരം കിടക്കാൻ തയ്യാറായ എഴുത്തുകാരൻ കെ.പി. രാമനൂണ്ണിയുമൊന്നും മലയാളം എം.എക്കാർണ്ണല്ലോ. എന്നിട്ടും മലയാളത്തിലെ ശ്രദ്ധേയരായ എഴുത്തുകാരായ അവർ മാറിയില്ലേ?

ഒന്ന്, മലയാള ഭാഷ സാഹിത്യത്തിൽ ബിരുദാനന്തര ബിരുദം നേടിയവർക്ക് കേരളത്തിൽ എന്ത് ജോലി സാധ്യതയാണുള്ളത്? കേരളത്തിൽ ഉന്നത ജോലിക്കാവശ്യമായ പരീക്ഷകൾ പോലും ഇംഗ്ലീഷിലല്ലേ? ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയത്തിൽ പഠിച്ചവരെക്കാൾ ഇംഗ്ലീഷ് രണ്ടാം ഭാഷയായി സ്കൂൾ തലത്തിലും മറ്റും പഠിച്ചവർക്ക് ശോഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നൊക്കെ പറയുന്നത് പു

ർണമായും ശരിയാണോ? ലോകം ഉള്ളതൊക്കെയിലെ നെല്ലിക്ക പോലെ ചെറുതായ ഈ കാലത്ത് നമുക്ക് കേരളത്തിലെ ജോലി സാധ്യതകൾ മാത്രം മതി എന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് ചുരുങ്ങേണ്ടതുണ്ടോ? വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് ജോലി തേടിപ്പോകുമ്പോൾ മലയാളം എം.എ എന്നത് വല്ല ജോലിക്കും ഒരു യോഗ്യതയായി പരിഗണിക്കുമോ? ഇത്തരം നൂറു ചോദ്യങ്ങൾ പുതുതലമുറയുടെ ആശങ്കയാണ്. ഇത്തരം അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങളെയൊന്നും അഭിമുഖീകരിക്കാതെ, കാൽപനികമായി മാതൃഭാഷ പ്രശ്നത്തെ സമീപിക്കുന്നത് ശരിയാണോ?

ബി.എ മലയാളത്തിനു പഠിക്കുന്നവർ കോഴ്സിന്റെ അവസാന ദിനങ്ങളിൽ ആവർത്തിച്ച് ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യം ബി.എക്കു ശേഷം പി.ജിക്ക് ഏതു വിഷയത്തിനാണ് ചേരേണ്ടത് എന്നാണ്. ‘എം.എ മലയാളം’ എന്നുത്തരം പറയുമ്പോൾ, ‘സർ, അതിന് എന്ത് ജോലി സാധ്യതയാണുള്ളത് എന്ന് തിരിച്ചുചോദിക്കുന്നു. ജോലി സാധ്യത എന്ന പ്രശ്നം മലയാള സർവകലാശാല മാത്രമല്ല, നിലവിലുള്ള യൂനിവേഴ്സിറ്റികളിലെ മലയാളം വിഭാഗങ്ങളും ഗൗരവപൂർവ്വം ആലോചിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. കേരളത്തിൽ, കാലിക്കറ്റ് യൂനിവേഴ്സിറ്റിയിൽ മാത്രമുള്ള ഫോക്ലോർ ഡിപാർട്ട്മെന്റും ‘ജോലിസാധ്യത’ എന്ന പ്രശ്നത്തെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

മലയാളമെന്ന വിഷയത്തെ പരമാവധി തൊഴിലധിഷ്ഠിതമാക്കുക എന്നതാണ് ഇതിനുള്ള ഒറ്റമൂലി. മലയാളത്തോടൊപ്പം ജേണലിസം, ടൂറിസം, ലൈബ്രറി സയൻസ് തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ വിഷയങ്ങളെ കൂട്ടിച്ചേർക്കുമ്പോഴും ഇംഗ്ലീഷിനെ മാറ്റിനിർത്താനാവില്ല. അതിനാൽ, മലയാളം ബി.എക്ക് എന്നപോലെ എം.എ മലയാളത്തോടൊപ്പവും ഇംഗ്ലീഷ് ഒരു വിഷയമായി പഠിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. (മലയാള ഭാഷയോട് തമിഴിനുള്ള ബന്ധംപോലുമില്ലാത്ത സംസ്കൃതമാണ് പല മലയാള പഠനവിഭാഗങ്ങളിലും ഉപപാഠമായി പഠിപ്പിക്കുന്നത്).

അടിസ്ഥാനപരമായി മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം, ഇന്ന് വിദൂര അഭ്യസിക്കുന്നത് ‘സമഗ്രവികാസം’ത്തിനുവേണ്ടിയല്ല, മറിച്ച് ഉന്നതമായ ഒരു ജോലിക്കുവേണ്ടിയാണ് എന്നതാണ്. അന്നുമായി മാറാതെ, ജീവിതായോഗത്തിനുകാത്ത ഒരു വിഷയം വർഷങ്ങൾ ചെലവഴിച്ച് പഠിക്കണമെന്നു പറയുന്നത് പുതുതലമുറക്ക് മനസ്സിലാവാത്ത കാര്യമാണ്. അതിനാൽ, കേരളത്തിലെ പല സർക്കാർ ജോലികൾക്കുമുള്ള അടിസ്ഥാന യോഗ്യത ബി.എ മലയാളമെന്നും എം.എ മലയാളമെന്നുമാക്കിയാൽ ഒരു പരിധിവരെ ജോലിസാധ്യത കൂട്ടാനാവും. ഉദാഹരണമായി ആധാരം എഴുത്തുജോലി. നിലവിൽ എസ്.എസ്.എൽ.സിയാണ് ഇതിനുള്ള യോഗ്യത. എന്തു

കൊണ്ട് ബി.എ മലയാളം എന്നാക്കി യോഗ്യത പുനർനിർണയിച്ചുകൂടാ? ‘ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തിൽ ഡിഗ്രി എന്നുദാഹരണമായി യോഗ്യത ആവശ്യപ്പെടുന്ന നിരവധി തസ്തികകൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. അതിൽ ചിലതിനെങ്കിലുമുള്ള യോഗ്യത മലയാളം ബി.എ എന്നാക്കി മാറ്റാവുന്നതാണ്. സത്യത്തിൽ, സ്വദേശ മലയാളിക്കോ വിദേശമലയാളിക്കോ മലയാളത്തോട് ഒരു സ്നേഹംകുറവുമില്ല. അന്നുമായി മാറുന്ന ഭാഷയോട് അൽപം സ്നേഹംകൂടുതൽ എന്നേയുള്ളൂ. സ്നേഹംപണത്തിന്റെ രൂപത്തിലാവുന്നു എന്ന തകരാർ ഈ സ്നേഹാധിക്യത്തിലുണ്ട്. മലയാള ഭാഷക്ക് ക്ലാസിക്കൽ പദവി വേണമെന്ന് വാദിക്കുന്നതിന്റെ പിന്നിലും ‘നൂറു കോടി സ്നേഹം’മുണ്ടല്ലോ. നൂറുകോടിയെന്നുമില്ലാതെ, കേവലം ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ പദവി എന്ന ഒരു കേന്ദ്രസർക്കാർ ഓർഡർ മാത്രമായിരുന്നെങ്കിൽ ദൽഹിയിലേക്ക് എത്ര ‘ഭാഷാ ഭിമാനികൾ’ വിമാനം കയറുമായിരുന്നു?

മലയാള സർവകലാശാല മലയാളം മാത്രം പഠിപ്പിക്കണമോ അതോ എല്ലാ വിഷയവും മലയാളത്തിൽ പഠിപ്പിക്കണമോ എന്നൊരു തർക്കവും നടക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക മാനവിക വിഷയങ്ങളും മലയാളഭാഷയിൽ പഠിപ്പിക്കുക സാധ്യമാണോ? അതിനുകൂടി വിധി നമ്മുടെ ഭാഷ വികസിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഇല്ലായെന്നതാണ് യാഥാർഥ്യം. 2010ൽ കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പത്തിലേറെ വിഷയങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മനഃഷ്യവിഭവശേഷി വികസന മന്ത്രാലയത്തിനുകീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക പദവിലെ കമീഷന്റെ (സി.എസ്.ടി.ടി) സഹായത്തോടെ തിരോഷാ പദകോശങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുകയുണ്ടായി.

അവയിൽ ചിലതിന്റെ ലാംഗ്വേജ് എക്സ്പെർട്ടായി പ്രവർത്തിച്ച വ്യക്തി എന്ന നിലയിൽ ഒരു കാര്യം തറപ്പിച്ചുപറയാനാകും: നമ്മുടെ ഭാഷയിൽ തത്തുശാസ്ത്രം, നിയമം തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ മാനവിക വിഷയങ്ങളിലും ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വിഷയങ്ങളിലും ഉപയോഗിക്കുന്ന സാങ്കേതിക പദങ്ങൾക്ക് തത്തുല്യമായ പദങ്ങളില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, അവയിൽ പലതും മലയാളീകരിക്കുമ്പോൾ വികൃതമായി പോവാനാണ് സാധ്യത. അതിനാൽ ‘പരമാവധി’ ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക-മാനവിക വിഷയങ്ങളിലെ സാങ്കേതിക പദങ്ങൾ മലയാളീകരിക്കണമെന്നു കേൾക്കുന്നവർക്കു കയ്യേറ്റം തീർച്ചയായും സർവകലാശാലകളുടെ ലക്ഷ്യം അറിവുൽപാദനമാകയാൽ ആദ്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യം, ഇത്തരം ഗ്ലോസറികൾ (പദകോശങ്ങൾ) നിർമ്മിക്കലായിരിക്കണം. അത് വിഷയങ്ങളിലെ പണ്ഡിതന്മാരും ഭാഷാവിദഗ്ദ്ധരും ചേരുന്ന ഒരു സമിതിക്കേ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ‘100 കോടിയിലെ ക്ലാസിക്കൽ പദവി’ കിട്ടുകയാണെങ്കിൽ ആദ്യം ചെയ്യേണ്ട പദ്ധതികളിലൊന്ന് ഇതായിരിക്കണം.

മലയാള ഭാഷയിൽ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക മാനവിക വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ചിരുന്ന വിദ്യാർഥികൾക്ക് കേരളത്തിൽ മാത്രമേ ജോലി സാധ്യതയുണ്ടാവുകയുള്ളൂ എന്നത്, പലർക്കും രൂപിക്കില്ലെങ്കിലും ഒരു യാഥാർഥ്യമാണ്. മലയാളത്തിൽ ഭൗതിക ശാസ്ത്രവും രസതന്ത്രവും മറ്റും പഠിച്ചിരുന്നവർക്ക് ജോലി നൽകാൻ മാറ്റംകേരളത്തിലെ തൊഴിൽ മേഖല (ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക മേഖല) വികസിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഫലത്തിൽ, മലയാളത്തിൽ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച ഒരു വിഭാഗവും ഇംഗ്ലീഷിൽ പഠിച്ച മറ്റൊരു വിഭാഗവും എന്ന രണ്ടു വർഗങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാനാണ് ഇതുപകരിക്കുക.

വാൽകർഷണം: കരിയർ കൗൺസിലിന്റെ സെൻററുകളിൽനിന്ന് മാത്രമേ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കിട്ടി കോഴ്സുകൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന പുതുതലമുറ, മലയാള സർവകലാശാലയിലെ മാതൃഭാഷയിലൂടെയുള്ള രസതന്ത്രത്തിനും ഊർജതന്ത്രത്തിനും സീറൂകിട്ടാൻവേണ്ടി ക്യാ നിൽക്കുമെന്ന് നമുക്ക് സപ്തം കാണാം.

(ലേഖകൻ, കോഴിക്കോട് ഫാറൂഖ് കോളേജ് മലയാളവിഭാഗം അസിസ്റ്റന്റ് പ്രഫസറാണ്)

ലോകത്തിന് വിശകൂന്നു

ഡോ. അസീസ് തരുവണ്

“ഒരു പുതിയ ഭക്ഷ്യഉത്പാദന സമയമായിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി അമേരിക്കയിലെയും യൂറോപ്പിലെയും ഗ്ലോബൽ പന്തുകൾ നിറയുന്നതിനൊപ്പം കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക സമ്മർദ്ദം ആലോചന... എന്നാൽ ലോകമാതൃകയുള്ള ഭക്ഷണങ്ങൾ സമ്പന്നമായവയെ ഒരു നേരം നിറയ്ക്കുന്ന കടുത്ത ഉത്കണ്ഠയിലാണ്. ഓരോ ദിവസം കഴിയുന്തോറും പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാവുകയാണ്.”

ലോകങ്ങൾ പ്രതിപാദ്യം രാഷ്ട്രസഭകൾ

ലോകത്തെങ്ങും ഭക്ഷ്യക്ഷാമം രൂക്ഷമാവാൻ പോകുകയാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടുകൾ. ഭക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയും വിലക്കയറ്റത്തിനൊന്നുമില്ലാത്ത സമരകലാപങ്ങൾ പല രാജ്യങ്ങളിലും ആഭ്യന്തരയുദ്ധമായും അട്ടിമറിയായും പരിവർത്തനപ്പെടാനുള്ള സാധ്യതയും വിദഗ്ദ്ധർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ മുനിസ് ഹെയ്തിയിലെ തൊഴിലില്ലാത്തവർക്ക് വിശകൂന്നു എന്ന മൂലാധാരകൃത്യത്തിൽ അമ്പതിനായിരത്തിലേറെ ജനങ്ങൾ നടത്തിയ പ്രക്ഷോഭവും ഏപ്രിൽ അഞ്ചിന് ഇറാഖിലെ സ്പിന്നിംഗ്/വിവിംഗ് തൊഴിലാളികൾ നടത്തിയ പണിമുടക്കും ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടങ്ങളായി വിളയിക്കപ്പെടുന്നു. 20 ലേറെ ആഫ്രിക്കൻ രാഷ്ട്രങ്ങൾ കടുത്ത പട്ടിണിയിലേക്കു ചൂഴ്ന്നതായാണ് പഠനങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പല രാഷ്ട്രങ്ങളിലേയും വിലക്കയറ്റ വിരുദ്ധസമരം വരും നാളുകളിൽ പര്യവേഷിക്കേണ്ട മുഖ്യ വാർത്തയാവുമെന്ന് ഇതെല്ലാം വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഏതൊരു പെൺ, മോണ്ടോസ്, ഇന്തോനേഷ്യ, നെഹ്റുവിൻ, ഫിലിപ്പൈൻസ്, സാമ്പിയ, കാമറൂൺ, കമ്പോഡിയ, ബംഗ്ലാദേശ് തുടങ്ങി പല ഏഷ്യൻ-ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വാർത്തകൾ ഇതിനകം മാധ്യമങ്ങളിൽ പെറിയ തോതിലേക്കിടം ഇടംനേടിക്കഴിഞ്ഞു. ഇത്തരം ഓരോ ഭക്ഷ്യപ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് ലോകത്തെ തള്ളിവിട്ടു മുതലാളിത്ത, സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികൾ, തങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ആഗോള മാധ്യമ ആധിപത്യമുപയോഗിച്ച് സമരങ്ങളെ തമസ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആത്യന്തികമായി ഈ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ കലാപങ്ങളായി മാറുമെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം മറ്റാരെക്കാളും തിരിച്ചറിയുന്നത് സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികൾ തന്നെയാണ്.

വരുമാനം വർദ്ധിക്കാതിരിക്കുകയും ഭക്ഷ്യോത്പന്നങ്ങളുടെയും നിത്യോപയോഗ വസ്തുക്കളുടെയും വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മൂന്നു വർഷങ്ങൾക്കിടയിൽ ഭക്ഷ്യോത്പന്നങ്ങളായ അരി, ഗോതമ്പ് തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ഉണ്ടായ

ഭക്ഷ്യ കമ്മിടവും പ്രതിസന്ധിയും കാരണക്കാർ സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളും അതിന്റെ ഭാഗമായ വൻകിട കുത്തകകളുമാണ്. സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളുടെ വെറും ചട്ടുകങ്ങളായ എ ഡി ബി, ഐ എം എഫ്, വേൾഡ് ബേങ്ക് തുടങ്ങിയവയെ ഉപയോഗിച്ച് അവരൊരുക്കിയ കെണികളിലൂടെയാണ് മൂന്നാം ലോക രാജ്യങ്ങളെ പട്ടിണിയിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരായ ആഗോള കലാപമാണ് ഇന്നത്തെ ഭക്ഷ്യപ്രതിസന്ധിയും ക്ഷാമത്തിനുമുള്ള അടിയന്തരപരിഹാരം. ലോകത്തെങ്ങും അലയടിക്കുന്ന ഭക്ഷണത്തിനായുള്ള മുറവിളി ആത്യന്തികമായി അന്തരമൊരു സമരമായി മാറുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

വിവേകപരമായ ശ്രമിച്ചാൽ ഇക്കാര്യം കൂടുതൽ വ്യക്തമാവും. ലോകബേങ്കിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച്, അരിയുടെ 2008ലെ മൊത്തവില 305 ഡോളറും 2007ൽ 326 ഡോളറും 2008ൽ 420 ഡോളറുമാണ്. ഗോതമ്പിന്റെ മൊത്തവിലാ 2007ൽ 2006ൽ 2007ൽ 192 ഡോളറും 2007ൽ 255 ഡോളറുമായിരുന്നു. 2008ൽ അത് 398 ഡോളറായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടു വർഷം കൊണ്ട് 107 ശതമാനം വർദ്ധനവ്!

സാമ്രാജ്യത്വ ഭക്ഷ്യോത്പന്നങ്ങൾക്ക് വില വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ വിഹിതം കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാവുമെന്നാണ്. അങ്ങനെ കർഷക ജനത, സമ്പന്ന മാ വേണ്ടതുമാണ്. എന്നാൽ, സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് മറിയാണ്. ഭക്ഷ്യോത്പന്നങ്ങൾക്ക് നൂറും നൂറ്റമ്പതും ശതമാനം വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ തന്നെ വിത്തിനും യന്ത്രത്തിനും വളത്തിനും മറ്റും അതിലിരട്ടി വില കൊടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ് കൃഷിക്കർക്ക് സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ചെറുകിട കർഷകർ കൃഷി ഉപേക്ഷിക്കുകയും ആ മേഖല കൂടി മുതലാളിത്ത കൃഷിയുടെ വ്യവസായികളുടെ കൈകീട്ടിൽ ഒതുങ്ങുകയുമാണ്. വ്യവസായിക കൃഷിക്കളുടെ കടന്നുവരവ് പല ഏഷ്യൻ-ആഫ്രിക്കൻ രാഷ്ട്രങ്ങളുടെയും കർഷക മേഖലയെ തകർത്തിരിക്കുന്നു. വ്യാവസായിക കൃഷിയുടെ കമ്പനികൾ സമ്മാനിക്കുന്ന വിതരണങ്ങൾ മുതൽ രാസവളങ്ങൾ വരെ കർഷക

മേഖലയെ നശിപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് ലോകത്തെങ്ങും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കൂടി അവരുടെ ഊമാകുടുകൂട്ടം നയങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വിമോചനം പോലും ദുഷ്കരമാവുന്ന അവസ്ഥ പല രാജ്യങ്ങളിലും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. സാഹചര്യങ്ങൾ സാമ്രാജ്യത്വ നയങ്ങൾ മൂന്നാംലോക രാജ്യങ്ങളുടെ മേൽ, ഡബ്ളിയു ടി യുടെയും ഹാറ്റിന്റെയും മറ്റും ഊമാകുടുകൂട്ടം നയങ്ങളിലൂടെ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതിൽ അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വം വിജയിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഇന്ന് ലോകം എത്തിപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യക്ഷാമത്തെപ്പറ്റിയും അത്യർത്ഥ്യ സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ മൂന്നു തവണകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. യു എൻസിന്റെ സാമ്പത്തിക വികസനകോരു അസസ്സന്റ് സെക്രട്ടറി ജനറൽ ജോമോകോ തന്യാറാക്കിയ “ലോക സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയും പ്രതീക്ഷകളും” എന്ന റിപ്പോർട്ടിൽ ഭക്ഷ്യോത്പന്ന വിലക്കയറ്റവും ക്ഷാമവും വന്ന വഴികൾ ഇങ്ങനെ വ്യക്തമാക്കുന്നു.

“ലോകം ജനസംഖ്യയുടെ നേർപകുതി, അഥവാ 310 കോടി മനുഷ്യർ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വലയത്തിന് പുറത്താണ്. പ്രതിദിനം 18,000 കുഞ്ഞുങ്ങൾ ആഹാരം കിട്ടാത്തതു കൊണ്ട് മാത്രം മരണപ്പെടുന്നു” “കഴിഞ്ഞ രണ്ടു ദശാബ്ദത്തിലേറെ കാലമായി, ലോകമാതൃക ഭക്ഷ്യോത്പന്ന ഉത്പാദനത്തിനു പകരം നാണുവിള ഉത്പാദനത്തിനായി

കൃഷിമുഖി മാറ്റിവെക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ധാന്യ ഉത്പാദനം നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും, അത് ഭക്ഷ്യോപയോഗത്തിനല്ല, മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇന്ന് കർഷക മേഖല നിയന്ത്രിക്കുന്നത് കർഷകരല്ല, കർഷക കൃഷിക്കളാണ്. ഉത്പാദനം മുതൽ വിൽപന സംഭരണവും, വിപണനവും വരെയുള്ള സമസ്ത ദൗത്യങ്ങളും ഇവയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. അതിന്റെ ഫലമാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ഭക്ഷ്യ പ്രതിസന്ധി. ബാധിത സമരകലാപം കർഷക മേഖലയിലേക്കു കൂടി വ്യാപിച്ചതോടെ ആഗോള കൃഷിക്കർ പുതിയ പ്രഭുവർഗമായി. കർഷകരും ഇടത്തരക്കാരും മാത്രമല്ല സർക്കാറുകൾ പോലും ഇവരുടെ കീഴിൽ ക്ലിപ്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു.

കണക്കുകൂട്ടലുകളെ തെറ്റിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്നോ ഇല്ലാത്ത ഇറാനെതിരെയുള്ള യുദ്ധമുഖിപ്പിനെപ്പറ്റി വിവരങ്ങൾ വൻകുതിച്ചു കയറ്റം തന്നെ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വരും നാളുകളിൽ സാമ്രാജ്യത്വത്തെപ്പറ്റി ജീവിതത്തെ ഏതുവിധം ദുസ്സഹമാക്കുമെന്നത് കണ്ടറിയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഒരു യുദ്ധം കൂടി ലോകത്തിന് നേരിടേണ്ടി വന്നാൽ ഒരു പക്ഷേ, ലോകത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ ചിത്രം തന്നെ മാറ്റിമറിക്കാൻ ഇടയാക്കുമെന്ന് വിദഗ്ദ്ധർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത് ഇതെല്ലാംകൊണ്ടു കൂടിയാണ്.

ലോകബേങ്കിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് ലോകത്തിലെ മുഴുവൻ മനുഷ്യർക്കും 12 ആഴ്ചകഴിക്കാനുള്ള ഭക്ഷ്യോപയോഗം മാത്രമാണ് ഇന്ന് സ്റ്റോക്കുള്ളത്. ഇത്തരമൊരു 2008ൽ ഏത് റോൾ ഉത്പാദനത്തിനായി 1140 ലക്ഷം ടൺ ധാന്യം മാറ്റിവെക്കാനാണ് അമേരിക്കയുടെ തീരുമാനം. ഇത് അമേരിക്കയുടെ മൊത്തം ധാന്യോത്പാദനത്തിന്റെ മൂന്നിലൊന്ന് ആണെന്ന് ഇപ്പോൾ ഭക്ഷ്യകമ്മിറ്റി നേരിടുന്ന 82 രാഷ്ട്രങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷം കഴിയുന്നതു ധാന്യത്തിന് തുല്യമാണ് ഇതിന് ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ പറയുന്നു.

ചുരുക്കത്തിൽ, ലോകമെങ്ങിനെയെടുക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യ കമ്മിറ്റിയും പ്രതിസന്ധിയും കാരണക്കാർ സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളും അതിന്റെ ഭാഗമായ വൻകിട കുത്തകകളുമാണ്. സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളുടെ വെറും ചട്ടുകങ്ങളായ എ ഡി ബി, ഐ എം എഫ് വേൾഡ് ബേങ്ക് തുടങ്ങിയവയെ ഉപയോഗിച്ച് അവരൊരുക്കിയ കെണികളിലൂടെയാണ് മൂന്നാം ലോക രാജ്യങ്ങളെ പട്ടിണിയിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരായ ആഗോള കലാപമാണ് ഇന്നത്തെ ഭക്ഷ്യപ്രതിസന്ധിയും ക്ഷാമത്തിനുമുള്ള അടിയന്തരപരിഹാരം. ലോകത്തെങ്ങും അലയടിക്കുന്ന ഭക്ഷണത്തിനായുള്ള മുറവിളി ആത്യന്തികമായി അന്തരമൊരു സമരമായി മാറുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

നൂറുകോടി തിളക്കം മങ്ങാതിരിക്കണമെങ്കിൽ

ഡോ. അസീസ് തരുവണ

മലയാളത്തെ ശ്രേഷ്ഠഭാഷയാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ദൽഹിയിൽ പോയി വാദിച്ച പ്രമുഖരിൽ ചിലർതന്നെ ഇതിനകം പലവിധ ആശങ്കകൾ പങ്കുവെച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇനി കിട്ടാൻ പോകുന്ന നൂറുകോടിയെ പറ്റിയാണ് ഒ.എൻ.വിക്ക് ആശങ്കയെങ്കിൽ മലയാളത്തിനു കിട്ടിയ ക്ലാസിക്ക് പദവിതന്നെ അസംബന്ധമാണെന്നാണ് എം.ജി.എസ്. നാരായണൻ വാദം. 2010ൽ കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് നടത്തിയ ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ സെമിനാരിലും ഇതേ നിലപാടുതന്നെ യായിരുന്നു അദ്ദേഹം അവതരിപ്പിച്ചത്. പ്രാചീന കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഡോക്ടറേറ്റ് നേടിയ ചരിത്രപണ്ഡിതൻ എന്ന നിലയിൽ എം.ജി.എസിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾക്ക് പ്രസക്തിയുണ്ട്.

ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ പദവി ആത്യന്തികമായി അക്കാദമിക് വിഷയമാണ്. അതിനാൽ, ഈ പദവിയെപ്പറ്റി ചർച്ചകളും സംവാദങ്ങളും ഒറ്റയടിക്കു അവസാനിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ഭാഷാഭിമാനികളായ മലയാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ പദവി ആസ്വാദകരായിരിക്കേതെന്ന, അതിനുവേണ്ടി ദൽഹിയിൽ സമർപ്പിച്ച പ്രബന്ധത്തിൽ ഉന്നയിച്ച വാദങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നറിയാൻ താൽപര്യമുണ്ടാവുക സാധ്യമാണ്. കേന്ദ്രസാഹിത്യ അക്കാദമി മുന്നൂതവണ തിരിച്ചയച്ച പ്രബന്ധമാണിത്. അതിലുന്നയിച്ച വാദങ്ങൾ അബദ്ധജടിലവും ചരിത്രവിരുദ്ധവുമാണെന്ന് ദൽഹി സംഘത്തിലുണ്ടായിരുന്ന എം.ജി.എസ് തന്നെ ദീർഘമായി ഉപന്യസിച്ചിരിക്കെ എന്തൊക്കെയോ ചർച്ചകൾ നോക്കി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. നൂറുകോടിയാണ് ഇപ്പോഴത്തെ വില്ലൻ എന്നുതോന്നുന്നു.

കോടികളൊന്നുമില്ലാതെ മഹത്തായ ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ പദവി മാത്രമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ദൽഹിയിലേക്ക് ഒരേ സംഘം തന്നെ നാലുതവണ പോവാനും ഒരേ വാദമുന്നയിച്ചും രാഷ്ട്രീയ സമ്മർദ്ദം ഉപയോഗിച്ചും ഈ പദവിക്ക് വേണ്ടി വാദിക്കാനും സന്നദ്ധരാവുമായിരുന്നോ? സംശയകരമാണ്. മലയാളഭാഷയെ ഒന്നാം ഭാഷയാക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയില്ലാത്ത, ഭരണ-കോടതി ഭാഷകളെ ഇപ്പോഴും മലയാളമാക്കാൻ മടിക്കുന്ന മാറിമാറിവന്ന ഇടതു, വലതു സർക്കാരുകൾക്കെങ്ങനെ ശ്രേഷ്ഠഭാഷയിൽ അഭിമാനം കൊള്ളാൻ കഴിയും?

1500ലേറെ വർഷം പഴക്കമുള്ള ഭാഷയാണ് മലയാളമെന്ന് ദൽഹിയിൽ പോയി വാദിച്ച എം.ജി.എസ്, 2010 മാർച്ചിൽ സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരണമായ 'വിജ്ഞാനകോശം'യിൽ ഈ ലേഖകൻ നടത്തിയ അഭിമുഖത്തിൽ പറഞ്ഞത് ഇങ്ങനെയാണ്: 'മലയാളഭാഷ എന്നു പറയാവുന്ന ഭാഷാരൂപം ഉണ്ടാവുന്നത് 15, 16 നൂറ്റാണ്ടുകളിലാണ്. 500-600 കൊല്ലത്തെ പ്രായം മാത്രമാണ് നമ്മുടെ മലയാള ഭാഷയുള്ളത്. ഇ

തു ചരിത്രവസ്തുതയാണ്. ചരിത്രത്തിൽ പ്രമാണങ്ങളിൽ തെളിയുന്ന വസ്തുതകൾക്കാണ് സ്ഥാനം. വെറും വാദങ്ങൾക്ക് ഒരേ സ്ഥാനവുമില്ല. എഴുത്തച്ഛന്റെ ഇതിഹാസ-പുരാണ തർജ്ജമകളാണ് ഭാഷക്ക് പൂർണ്ണ പദവി കൊടുത്തത്.' മലയാളത്തിന് 1500 വർഷത്തെ പഴക്കമുണ്ടെന്നു ദൽഹിയിൽ പോയി വാദിച്ച എം.ജി.എസിനു മുന്നൂതവർഷത്തിനിടയിൽ എന്തൊക്കെ തെളിവുകളാണൊരോ ലഭിച്ചത്.

ശ്രേഷ്ഠഭാഷയ്ക്കു വേണ്ടി മലയാള പ്രബന്ധത്തിൽ 'ഗവേഷണം നടത്തി, ബുദ്ധിമുട്ടി കണ്ടെത്തിയ' ഒന്നാമത്തെ വാദം, ഒരു മുലദ്രാവിഡ ഭാഷയിൽനിന്ന് രൂപപ്പെട്ടതിനാൽ തമിഴ്, കന്നട, തെലുങ്ക്, മലയാളം തുടങ്ങിയ ദ്രാവിഡ ഭാഷകൾക്ക് ഒരേ പ്രായമാണെന്നും ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും ഭാഷക്ക് ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ പദവി നൽകുകയാണെങ്കിൽ മലയാളവും അതിന് അർഹമാണെന്നുമാണ്. പ്രാചീന തമിഴ് ക്ലാസിക്ക് ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ പലതും ഇന്നത്തെ സാമാന്യ തമിഴ് വായനക്കാർക്ക് പെട്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ വാറാണെന്നുമാണ്. അതിനാൽ, മുലദ്രാവിഡ ഭാഷയിൽനിന്ന് പിരിഞ്ഞുവരുന്ന 'ഘട്ടത്തിലെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ മലയാളത്തിനു കൂടി അവകാശപ്പെട്ടതാണെന്നുമാണ് മറ്റൊരുവാദം. ഈ വാദത്തിൽ ചില ശരികളുണ്ട്. എന്നാൽ, പ്രാചീന തമിഴിൽനിന്ന് ഭിന്നമായി മൂതിയടങ്ങുന്ന ഒരു മുലദ്രാവിഡ ഭാഷയുടെ കേന്ദ്രം തിരിച്ചയായും ക്ലാസിക്ക് പദവി നൽകേണ്ടത് ആ മുതലാളികളാണ്. ആ ഭാഷ ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ലല്ലോ എന്നത് ക്ലാസിക്ക് പദവിക്ക് തടസ്സമല്ല. ഇസ്രായേലിലെയും മറ്റും ഭാഷയായി മാറിയിരുന്ന ഹീബ്രുവിനെ സംസാര, വ്യവഹാര ഭാഷയാക്കി തിരിച്ചു കൊണ്ടുവന്ന ചരിത്രവും നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രാചീന ലിഖിതമായി വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വയനാട്ടിലെ എടക്കൽ ഗൃഹാ ലിഖിതങ്ങളെ പ്രാചീന മലയാളവുമായി ബ

ന്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളും ദൽഹി പ്രബന്ധത്തിൽ ഉള്ളതായാണ് പത്രവാർത്ത. 1898ൽ മദിരാശിയിലെ എപ്പി ഗ്രാഫി വകുപ്പിന്റെ തലവനായിരുന്ന ഡോ. ഹൾട്ഷ് (Dr.Hultzsch) എടക്കൽ ലിഖിതം, വായിച്ചെടുത്തത് ഇങ്ങനെ: 'പൽപുലിതാനന്ദകരി. മറ്റൊരു വായന, 'പലപുലിതാനന്ദകരി'. ഹൾട്ഷിന്റെ



കോടികളൊന്നുമില്ലാതെ മഹത്തായ ശ്രേഷ്ഠഭാഷ പദവി മാത്രമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ദൽഹിയിലേക്ക് ഒരേ സംഘംതന്നെ നാലുതവണ പോവാനും ഒരേ വാദമുന്നയിച്ചും രാഷ്ട്രീയ സമ്മർദ്ദം ഉപയോഗിച്ചും ഈ പദവിക്ക് വേണ്ടി വാദിക്കാനും സന്നദ്ധരാവുമായിരുന്നോ? സംശയകരമാണ്. മലയാളഭാഷയെ ഒന്നാം ഭാഷയാക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയില്ലാത്ത, ഭരണ-കോടതി ഭാഷകളെ ഇപ്പോഴും മലയാളമാക്കാൻ മടിക്കുന്ന മാറിമാറിവന്ന ഇടതു, വലതു സർക്കാരുകൾക്കെങ്ങനെ ശ്രേഷ്ഠഭാഷയിൽ അഭിമാനം കൊള്ളാൻ കഴിയും?

അഭിപ്രായത്തിൽ ഈ ലിഖിതം പ്രാചീന തമിഴു ലിഖിതമാണ്. ഈ ലിഖിതയുടെ ഉത്തരഭാഗം 'വേട്കോപണാകചം നന്നുചത്തി' എന്നു വായിക്കാമെന്നു കേ.സരി എ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ള എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. എടക്കൽ ഗൃഹയിലെ മറ്റൊരു ലിഖിതം ഹൾട്ഷ് വായിച്ചത് ഇങ്ങനെ: 'ശ്രീവിഷ്ണുവർമ്മനാഹ: കുടുബിയ കൂലവർദ്ധനസ്യ ലിഖിത'. ഇത് സംസ്കൃതത്തിലുള്ളതാണെന്നത് തർക്കമേതാണ്. എടക്കൽ ലിഖിതം കളഭം കാലം ബി.സി മൂന്നാം നൂറ്റാണ്ടാണെന്നാണ് പ്രഫ. ബുളൂരുടെ അഭിപ്രായം. എന്തുതന്നെയായാലും മലയാളഭാഷയുമായി ഈ ലിഖിതങ്ങൾക്ക് ബന്ധമുണ്ടെന്ന് ഇന്നെവര

ആരും വാദിച്ചിട്ടില്ല. ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ പദവിയേക്കാൾ ഇപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതും തർക്കിക്കുന്നതും നൂറുകോടിയുടെ കാര്യമാണ്. ഈ തുക എന്തിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കണം എന്നതിനു പല കോണുകളിൽനിന്നും നിർദ്ദേശങ്ങളും ആവശ്യകാരും ഉണ്ടായി കഴിഞ്ഞു. ഫ്യൂഡൽ ഗൃഹാതുരതയെ താലോലിക്കുന്ന പൈതൃകപഠന, മ്യൂസിയം മടക്കം നിർദ്ദേശങ്ങളിലുണ്ട്.

എം.ജി.എസിന്റെ സങ്കൽപത്തിലുള്ള അത്തമൊരു കേന്ദ്രത്തിൽ 'സദേശി വസ്ത്രധാരണ രീതികൾക്കും ആടയാഭരണങ്ങൾക്കും ഓലപ്പാടുകൾക്കും ഓട്ടുവളകൾക്കും ചെറുമക്കളുടെ കല്ലുമാലകൾക്കും-അത്ര ദൂരെയല്ലാത്ത ഒരു ഭൂതകാലത്ത് അപരിഷ്കൃതമെന്നുവെച്ച് തള്ളികളഞ്ഞതാണ്-അവിടെ പുനർജീവിതം സിദ്ധിക്കണം...'

കേരളീയ നവോത്ഥാനം വലിച്ചെറിഞ്ഞ ചെറുമക്കളുടെ കല്ലുമാലയും മറ്റും 'പുനരുജ്ജീവി' പിച്ചുകൊണ്ട് പിന്നോട്ട് നടക്കാനും തത്സമയമായ മറ്റു ജാതിയ, ഫ്യൂഡൽ നൊസ്റ്റാൾജിയയെ താലോലിക്കാനും നൂറുകോടിയിൽ നിന്നു തുക മാറ്റിവെക്കുകയാണെങ്കിൽ മലയാളഭാഷയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് പാഴ്ചെലവായി മാറും.

തിരിച്ചയായും, മലയാളഭാഷയുടെയും കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഭാഷാഭേദങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണത്തിനും വികാസത്തിനും വേണ്ടി മാത്രമേ നൂറുകോടി ചെലവഴിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് സർക്കാറും ഔദ്യോഗിക സ്ഥാപനങ്ങളും തീരുമാനിച്ചാൽ മാത്രമേ നൂറുകോടി കൊണ്ട് നമ്മുടെ ഭാഷക്ക് വല്ല ഗുണവുമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ പല വൈജ്ഞാനിക ശാഖകളിലുമുള്ള സാങ്കേതിക പദങ്ങൾക്ക് മലയാളത്തിൽ തത്സമയ പദങ്ങളില്ല. അതിനാൽ, എല്ലാ വിഷയങ്ങളും മലയാളത്തിൽ പരിപൂർണ്ണമാണെന്നു എന്നു വാദിക്കുവേണ്ടി സാങ്കേതികപദകോശം എന്നത് കീറാമുട്ടിയായുകയാണ്. അതു കൊണ്ട് വിവിധ വിഷയങ്ങളിലുള്ള പദകോശങ്ങൾ (ഗ്ലോസറി) നിർമ്മിക്കാൻ തുക കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ ലിഖിതമില്ലാത്തതും എന്നാൽ, പദസമ്പന്നവും വാദമാഴി സാഹിത്യ സമ്പന്നവുമായ ആദിവാസി

ഭാഷകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ തുക നീക്കിവെക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആദിവാസി ഭാഷകളിൽ പലതിനും മലയാളത്തോട് അടുത്ത ബന്ധമുണ്ട്. സമീപകാലത്ത് അവയിൽ ചിലതിനു നിലങ്ങളുണ്ട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ ധാരാളം ഗവേഷണങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും അവ സംരക്ഷിക്കേണ്ടത് മലയാളികളുടെ കടമയാണ്.

മലയാളത്തെ ക്രിയാത്മകമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിലുണ്ടായ ലിപി വ്യവസ്ഥയാണ് അറബി-മലയാളം. ലിപി അറബിയായിരുന്നെങ്കിലും ഉച്ചരിക്കുന്നത് മലയാളമാണ്. ഒരുകാലത്ത് ഈ ഭാഷാരീതി കേരളത്തിൽ സജീവമായിരുന്നു. ആയിരത്തിലേറെ ഗദ്യഗ്രന്ഥങ്ങളും ആറായിരത്തിലേറെ പലവിധ പദ്യങ്ങളും ഈ ലിപി വ്യവസ്ഥയിലുണ്ട്. അറബി-മലയാളം നമ്മുടെ ഭാഷയുടെയും സംസ്കാരത്തിന്റെയും ചരിത്രത്തിന്റെയും ഭാഗമാണ്. അതിനാൽ, അവ സംരക്ഷിക്കാനും അവയിലുള്ള ഗ്രന്ഥങ്ങൾ മലയാളലിപിയിലേക്ക് മാറ്റാനും ശ്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാവേണ്ടതുണ്ട്. സാഹിത്യം, വൈദ്യം, ചരിത്രം, ആധ്യാത്മികം, തത്ത്വശാസ്ത്രം തുടങ്ങി വിവിധ ശാഖകളിലായി ചിതറിയിരിക്കുന്ന അറബി-മലയാള സാഹിത്യസമ്പത്ത് ലിപ്യന്തരണത്തിലൂടെ സമ്പൂർണ്ണമായി മലയാളീകരിച്ചാൽ ഭാഷയുടെ പ്രാചീന സമ്പത്തിനു മുതൽ കൂട്ടാവും. ഒപ്പം, മലയാള യൂനിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ അറബി-മലയാളം സവിശേഷ പഠനവിഷയമാകേണ്ടതുണ്ട്.

തമിഴ് ലിപി, ഗ്രന്ഥലിപി, സുറിയാനി ലിപി, തുളു ലിപി, ഹളക്നട ലിപി, കന്നട ലിപി, അറബി ലിപി, ഡച്ച് ലിപി, പോർച്ചുഗീസ് ലിപി, ഹീബ്രു ലിപി, ലത്തീൻ ലിപി എന്നിങ്ങനെയുള്ള നിരവധി ലിപികൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള, ലിഖിതങ്ങളുള്ള നാടാണ് കേരളം. ഇവയിൽ ചില ലിപികളിൽ ഗ്രന്ഥസമ്പത്ത് ഉണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഒന്നാമത്തെ ചരിത്രഗ്രന്ഥമായ ശൈഖ് സൈനുദ്ദീൻ രചിച്ച 'തുഹ്ഫത്തുൽ മുജാഹിദീൻ' അറബിയിലാണ് രചിക്കപ്പെട്ടത്. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിലെ നമ്മുടെ പ്രാചീനകാലവുമായും ബന്ധമുള്ള മുഴുവൻ ആവിഷ്കാരങ്ങളും മലയാളഭാഷയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്.

മലയാള സാഹിത്യകൃതികളിന്റേപ്പോഴെങ്കിലും ലോകഭാഷകളിലേക്കും, വിദേശ, ഇന്ത്യൻ ഭാഷകളിലേക്കും അമൂല്യഗ്രന്ഥങ്ങൾ മലയാളത്തിലേക്കും വിവർത്തനം ചെയ്യാനുള്ള സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. വിവർത്തന പരിശീലനം ഒരു കോഴ്സായി പോലും അവിടെ ആരംഭിക്കാൻ പറ്റും. ഇത്തരത്തിൽ ക്രിയാത്മകമായ ചുവടുവെപ്പുകളിലൂടെ മുന്നേറിയലേ ഭാഷയുടെ വികാസം സാധ്യമാവൂ. (ലേഖകൻ, ഫാറൂഖ് കോളജ് മലയാള വിഭാഗത്തിൽ അസി. പ്രഫസറാണ്)

